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Εγκύκλιος Μητροπολίτη Ταμασού για τη Μονή 
Οσίου Αββακούμ
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Με Εγκύκλιο τοποθετείται σχετικά με το θέμα της Ι.Μ. Οσίου 
Αββακούμ, ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Ταμασού και 
Ορεινής η. Ησαΐας.

Παρακάτω η Εγκύκλιος του Μητροπολίτη:

Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά,

Είναι, πιστεύω, γνωστά σε όλους σας, τα όσα ανείπωτα και δυσήκουστα 
συνέβαιναν στην Ιερά Μονή του Οσίου Αββακούμ στην κοινότητα Φτερικουδίου. 
Μοναστές, οι οποίοι αφιέρωσαν τη ζωή τους στον Θεό και έταξαν τους εαυτούς 
τους στην άσκηση και προσευχή, προέβαιναν σε ακατονόμαστες και άλλες 
ανάρμοστες πράξεις, ώστε, μετά από ενδελεχείς εξετάσεις, έρευνες και 
ανακρίσεις της Συνοδικής Ερευνητικής Επιτροπής και του Συνοδικού Δικαστηρίου, 
να θεωρηθούν ένοχοι και να υποστούν την ποινή της καθαίρεσης και της έκπτωσης 
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του λειτουργικού τους αξιώματος.

Και, αναμφίβολα, όλα αυτά προκαλούν θλίψη και πόνο, τόσο για το ανεπίτρεπτο και 
απαράδεκτο της όλης αντικανονικής διαγωγής τους, όσο και για τον σκανδαλισμό, 
τον οποίο προκαλούν στο πλήρωμα της Εκκλησίας μας.

Και η στενοχωρία αυτή βαθαίνει και αποβαίνει ακόμη μεγαλύτερη, ένεκα της 
ανεπίγνωστης στάσης τους και της εμμονής στο αμετανόητο της συμπεριφοράς 
τους.

Ωστόσο, απευθυνόμενος σήμερα, με την Εγκύκλιό μου αυτή, προς εσάς, το 
πλήρωμα της Μητροπολιτικής μας Περιφέρειας, με πατρική αγάπη, εκζητώ, κατ’ 
αρχήν, την κατανόησή σας και σας παρακαλώ να σταθείτε υπεράνω των 
δυσαρέστων και τραγικών αυτών καταστάσεων και να αποβείτε στέρεοι στην 
πίστη σας και στην προσήλωσή σας προς την Εκκλησία.

Ο λόγος του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, επί του προκειμένου, είναι σαφής. Μας 
προειδοποιεί, ότι «ἀνένδεκτόν ἐστι τοῦ μή ἐλθεῖν τά σκάνδαλα» (Λουκ. ιζ΄1) και 
ότι «ἐνστήσονται καιροί χαλεποί» (Β΄ Τιμ. γ΄1). Και, ακόμη, πρέπει να έχουμε 
υπόψη, ότι από τους δώδεκα Μαθητές του Κυρίου μας ο ένας υπήρξε προδότης.

Παράλληλα, θέλω, εκ καρδίας να σας πληροφορήσω, ότι, παρά την αρχική 
εμπιστοσύνη και στήριξη, με την οποία περιέβαλα τους εν λόγω Μοναστές, μόλις 
ήλθαν σε γνώση μου οι ατασθαλίες και η άτυπη συμπεριφορά τους, εις ουδέν 
ολιγώρησα και ότι ενήργησα με πλήρη συνείδηση των ευθυνών μου και της 
αρχιερατικής μου συνειδήσεως, ώστε να παταχθεί η αντικανονική αυτή 
συμπεριφορά τους και να αποκατασταθεί η τάξη και η αλήθεια.

Όσον αφορά στην ύπαρξη Μοναστικής Αδελφότητας στην Ιερά Μονή Οσίου 
Αββακούμ, αυτή δεν υφίσταται, καθότι έχουν διαγραφεί όλοι από το Μοναχολόγιο 
της Μονής.

Ως εκ τούτου, ουδείς έχει το δικαίωμα να μιλά εκ μέρους της Ιεράς Μονή Οσίου 
Αββακούμ εκτός από την Ιερά Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής, στην οποία ανήκει.



Σε ό,τι αφορά, στα όσα αυτοί διαδίδουν, ως επικάλυμμα και πρόσχημα της 
ανεπίτρεπτης στάσης τους και τα οποία σχετίζονται, δήθεν, με παράνομες 
οικονομικές δοσοληψίες και συναλλαγές, είτε με το πρόσωπό μου είτε και με τη 
Μητρόπολή μας, αυτά ουδόλως ανταποκρίνονται στην αλήθεια. Και τούτο 
καταφαίνεται από τους σχετικούς επίσημους ελέγχους των λογαριασμών της 
Μητροπόλεως, οι οποίοι πραγματοποιήθηκαν από το Κεντρικό Εκκλησιαστικό 
Ταμείο της Εκκλησίας.

Ως προς τις συνεχιζόμενες έρευνες των Κρατικών Αρχών, για την οικονομική 
πτυχή της υπόθεσης, η Ιερά Μητρόπολις Ταμασού και Ορεινής και εγώ προσωπικά, 
όχι μόνο τις χαιρετίζουμε, αλλά και τις ενθαρρύνουμε, διότι μόνο με αυτό τον 
τρόπο θα μπορέσουν να αποδειχθούν όλες οι νομότυπες πράξεις και 
δραστηριότητές μας.

Περαίνοντας, παρακαλώ όλους, όπως εύχεστε και προσεύχεστε, ώστε οι εν λόγω 
να έλθουν σε επίγνωση της πτώσης και της όλης έκνομης αναστροφής τους και, εν 
μετανοία και εξομολογήσει, να ζητήσουν το έλεος του Θεού.

Μετ’ ευχών

ο Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής Ησαΐας




